

Вторник
13 декабря 2022 г.
№ 97 (10217)

В честь Героя земли зырянской

В ЗСШ открыли Парту Героя педагога Андрея Дмитриевича Поданёва,
погибшего во время Великой Отечественной войны

В прошлый четверг, 8 декабря, накануне Дня Героев Отечества, в Зырянской школе происходило что-то невообразимо торжественное. Мальчишки и девчонки сновали туда-сюда по трем этажам в предвкушении чего-то нового. Хотя все прекрасно знали, что в этот день в школе после уроков будет открыта Парта Героя. Но колоссальная подготовка к мероприятию обещала, что открытие Парты Героя пройдет по-особенному. Собственно, всё так и было задумано организаторами - идейным вдохновителем подобных мероприятий, руководителем школьного музея Боевой Славы Фирюзой Тимерьяновной Мухаметшиной и администрацией школы в лице директора Дениса Анатольевича Шлюнько

На торжественной линейке по случаю открытия Парты Героя присутствовал руководитель томского поискового отряда "Томич" Сергей Александрович Григорьев со своими коллегами, а также представители другого поискового отряда, тоже из Томска, под названием "Крылья памяти". Поисковики после торжественной церемонии открытия Парты Героя представили любопытным взорам учащихся средних классов свои находки на полях сражений Великой Отечественной войны, а старшеклассники собрались в актовом зале школы. Здесь в этот день проходила очередная "Классная встреча". На этот раз ребята познакомились с военным комиссаром Зырянского и Тегульдского районов Олегом Александровичем Каратаевым.

"Отдам за дело Родины жизнь свою"

"Парта Героя" - это всероссийский образовательный проект партии "Единая Россия". "Парта Героя" - ученический стол, на котором размещена фотография Героя, информация о фактах его биографии и заслугах.

- Цель этого образовательного проекта - в доступной форме рассказать школьникам о земляках, совершивших доблестный поступок, проявивших личное мужество и готовность к самопожертвованию, - говорит руководитель музея Боевой Славы Фирюза Мухаметшина. - Каждый герой имеет непосредственное отношение к той школе, в которой устанавливается Парта Героя. Это, безуслов-



но, важный для воспитания молодёжи и объединяющий поколения образовательный проект. И право сидеть за такой партией предоставляется ученикам за отличия в учебе, прилежное поведение и активное участие в жизни школы. Вот и сегодня за эту парту сядут одни из лучших учеников нашей школы. А начнем мы с пятиклассников...

К лучшим ученикам школы, которым выпала честь первыми сесть за эту необычную парту, мы еще вернемся, но сначала расскажем о том, чьим именем названа Парта Героя.

А носит эта парта имя нашего земляка, учителя, бойца Ленинградского фронта Андрея Дмитриевича Поданёва.

- Спросите, почему нас заинтересовала судьба именно этого человека, - предполагая задаваемый нами вопрос, сказала Фирюза Тимерьяновна. - Это наш коллега, но человек необычный. Вы посмотрите на его фотографию. Сильный, волевой взгляд. Работая в архиве района, поисковики обратили внимание на приказ № 56, написанный в необычном месте, на внутренней крышке письменного стола, по Зырянскому району от 31 июня 1941 года...

В приказе написано: "Сего числа был в ряды Красной Армии. Наказываю своим учителям района честно выполнять великую задачу - воспитание молодого подрастающего поколения в духе

коммунизма. А я обязуюсь Родину-мать, советский народ защищать до последней капли крови, а если потребуются, отдам за дело Родины свою жизнь.

Заведующий районо Поданёв".

Этот приказ дословно зачитал ребятам на торжественном мероприятии ведущий Виктор Федощенко.

- Приказ, как видите, необычный, - говорит Фирюза Тимерьяновна. - Да и сам Андрей Дмитриевич, как я уже сказала, был весьма незаурядным человеком. Родился Поданёв в 1913 году в селе Иловка в большой, бедной, но дружной семье. Что отличало всех детей из семьи Поданёвых, так это стремление к знаниям и любознательность. Начальное образование он получил в школе, в деревне Кольон. Учиться было трудно, в многодетной семье не хватало денег. Тогда Андрей, чтобы прокормить себя, перекладывал печи у односельчан, выполнял ту работу, на которую способен не каждый взрослый мужчина. После окончания школы поступил в Мариинское педучилище, затем окончил педагогический институт. Андрей работал учителем в селе Прушинском, преподавал обществоведение. Вскоре его послали в новый развивающийся район Знаменский в качестве заведующего районо. До войны работал секретарём райкома комсомола.

В 1936 году Поданёва берут на дей-

ствительную службу в Красную Армию. В городе Новосибирске, в части, где он служил, Андрей Дмитриевич исполняет обязанности редактора военной газеты. После прохождения службы в Красной Армии Андрей приезжает на Родину, в село Зырянское, где его, человека с высшим образованием, имеющего опыт педагогической работы, назначают на должность заведующего районо. Это было в канун войны. В июне 1941 года вся страна узнала о начале войны с Германией. У Поданёва была бронь, но дважды он подавал в военкомат заявление о добровольном уходе на фронт и всякий раз получал отказ. На третий раз его просьба была удовлетворена. Как добровольца его отправили на передовую. Домой Андрей Поданёв писал письма часто и охотно. Некоторые из его писем сохранились. И мы сегодня имеем возможность их читать и вдохновляться жизненным и силой воли человека, его неисчерпаемой верой в победу. Домой Андрей Поданёв не вернулся. Он погиб в августе 1942 года под Ленинградом...

Далее была минута молчания. Удивительно, что в школе, в коридорах которой во время перемен стоит сплошной шум и гам, сейчас было тихо. Казалось, что ребята затаили даже дыхание. Были слышны только звуки метронома, отсчитывающего 60 памятных секунд.

Окончание на стр. 3

Перемены к лучшему

Как национальные проекты преобразуют томские города и села

Если цыплят считают по осени, то черту под реализацией национальных проектов подводят ближе к новому году. Хотя львиная доля труда и в самом деле приходится на теплый сезон, окончательные результаты подбиваются уже во время морозов. Сегодня мы итожим, что прожили: в километрах дорог, тысячах новоселов, сотнях мест в детских садах и десятках благоустроенных территорий. Оглядываемся назад и одновременно загадываем наперед

"Безопасные качественные дороги"

Все путём!

Около 275 км дорог отремонтировала и реконструировала в 2022 году Томская область по дорожному национальному проекту, в том числе 216 км на региональных трассах. В ремонт инвестировали более 5 млрд рублей.

ЗАО Северск выполнил план-2022 еще в июле. Благодаря экономии по итогам аукционов хватило на дополнительный объект - участок пр. Коммунистического от Парковой до Первомайской. В Томске дорожники отремонтировали участки 12 улиц и Богашевского тракта.

На региональных трассах в рамках нацпроекта дорожники отремонтировали участки Могильный Мыс - Парабель - Каргасок (109,9 - 117,5 км и 120,5 - 123 км) в Парабельском районе, а также Томск - Каргала - Колпашево (277 - 289,4 км) в Колпашевском районе. А еще Томская область в полном объеме отремонтировала дорогу регионального значения Томск - Мариинск.

В 2022-м завершилась реконструкция 36,2 км трассы Камаевка - Асино - Первомайское, стартовавшая в 2020 году. Дорожники закончили все работы на год раньше срока. На реконструкцию из федерального бюджета было направлено 3 млрд рублей!

В следующем году по национальному проекту планируется отремонтировать более 227 км дорог.

"Жилье и городская среда"

Обустривая среду

В 2022 году в Томской области преобразились 50 общественных территорий: парки, скверы, излюбленные места

для прогулок, активного и тихого отдыха. По проекту "Формирование комфортной городской среды" строители благоустраивают пространства каждый год вот уже шесть лет подряд!

Этой весной жители региона решали, что благоустроить в 2023-м. Во всероссийском онлайн-голосовании приняли участие более 140 тысяч человек! В итоге победителями стали 50 территорий и дизайн-проектов, к воплощению которых специалисты приступят уже в следующем году.

Стрежевой - чемпион!

В августе Минстрой России подвел итоги очередного Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды.

На конкурс поступило 280 заявок из 75 регионов. Победителей определила федеральная комиссия во главе с вице-премьером Маратом Хуснуллиным.

От Томской области в конкурсе в номинации "Малые города" участвовал проект благоустройства центра города Стрежевого "Сердце Нефтеграда". Он предполагает обустройство объединенной территории 1-го микрорайона, городского парка и прилегающих территорий.

Проект получит из федерального бюджета 85 млн рублей.

Улыбнитесь, новосёлы!

В Томске продолжилось расселение аварийного жилья. Небезопасное ветхое жилье на новостройки с 2019 года поменяли уже несколько тысяч семей. А уходящий год отличился особенно - был введен первый в регионе дом, построенный по государственному заказу именно для переселения жильцов "авариек".

Десятиэтажка на пер. Целинном, 29 на 200 квартир строилась с весны 2021 года. Этим летом стройка завершилась, а уже осенью в окошках загорелся свет - здесь начали обживать первые новоселы.

Дом на Целинном - это не только про переселение людей из аварийного жилья. Это еще и первый шаг к реализации в регионе механизма комплексного развития территорий, когда на землях аварийного фонда строится новое, современное жилье. В администрации области подчеркивают - работа в этом направлении продолжится и в 2023 году.

Пейте на здоровье

Национальный проект "Жилье и городская среда" - это не только новые жилые квадратные метры и уютные парки. Это еще и проект "Чистая вода", по которому модернизируется система водоснабжения. В этом году масштабная реконструкция прошла на севере региона - в Стрежевом: здесь коммунальщики проложили новый участок магистрального водопровода от магазина "Юлия" до



Владимир МАЗУР, губернатор Томской области

"Национальные проекты - это не просто инвестиции в инфраструктуру. Это масштабный, настоящему государственный подход к решению, казалось бы,

базовых, но таких важных проблем наших жителей. Новые дороги, детские сады, школы, доступная качественная медицинская помощь, современное жилье и городская среда - это далеко не полный список того, что нацпроекты позволяют нам создать в нашей Томской области. На 2023 год поставил чиновникам задачу: не допускать срыва сроков и требовать от подрядчиков самого высокого качества работ. Спрашивать буду строго. Потому что наша главная цель - благополучие людей".

спортивно-оздоровительного комплекса "Нефтяник". Самый большой в этом году инфраструктурный проект в Нефтеграде выполнили качественно и в срок: чистую воду получили жители многоэтажек, а еще две школы, пять детсадов, "Нефтяник" и другие организации.

"Демография"

Главный капитал - человеческий

Без детского сада сложно представить себе современный жилой район. Благо, в регионе теперь действует принцип: возводить новые микрорайоны только со школой и детскими садами. Строить дошкольные учреждения помогает национальный проект "Демография". В этом году в Томске двери для малышни открыли сразу четыре сада: на ул. Демьяна Бедного, 4а, на ул. Ивана Черных, 73 и сразу два корпуса на ул. Ивановского, 18 - всего более чем на 700 мест!

Старость не в тягость

Благодаря национальному проекту "Демография" появляются новые объекты и для старшего поколения. Например, в 2022 году в Тогурской поликлинике Колпашевской районной больницы начал работу гериатрический кабинет. Он укомплектован всем необходимым оборудованием для выявления патологий у пожилых пациентов.

"Культура"

Искусство - томским селам!

Обновить оснащение детских школ искусств - одна из задач национального проекта "Культура". Новые музыкальные инструменты появились в школах искусств сел Кожевниково, Первомайское, Александровское. Это и пианино, и ро-

яли, и балалайки с домрами, и ударные, и баяны и многое другое.

Также по нацпроекту удалось преобразить сельские дома культуры. Например, в селе Больше-Дорохово Асиновского района прошел капитальный ремонт. Строители модернизировали сцену и зрительный зал, привели в порядок систему отопления, электрику, оборудовали здание пандусами и поручнями для инвалидов.

Ремонт завершился и в доме культуры поселка Степановка Верхнекетского района. Теперь зрительный и хореографический залы выглядят совершенно по-новому. В клубе появились костюмерная, гардероб, санитарные комнаты. В зале - театральные кресла, на сцене - новая механика и световое оборудование.

"Здравоохранение"

Технологии выздоровления

По национальному проекту "Здравоохранение" больницы региона оснащаются новым современным оборудованием. Это позволяет не только провести более точную диагностику, но и зачастую в прямом смысле спасти жизнь.

Например, с этого года жители области, у которых диагно-

стирован рак, смогли пройти лучевую терапию на новейшем линейном ускорителе. Аппарат стоимостью 274 млн рублей приобретен за счет федерального бюджета. Только за первые недели работы ускорителя врачи провели с его помощью почти 400 сеансов лучевой терапии! Медики не нарадуются на нового помощника: он умеет подстраивать мощность и глубину облучения индивидуально для каждого пациента, чтоб воздействию подвергались только злокачественные клетки.

Лечиться на таком аппарате можно амбулаторно, без госпитализации. Он подходит для пациентов с онкопатологиями разных систем организма: головы, центральной нервной системы, лимфы, крови, грудной клетки и других.

В целом благодаря нацпроекту больницы области существенно улучшили свое оснащение: к услугам пациентов цифровой маммограф в больнице № 2 областного центра; цифровой рентген в Молчановской райбольнице; аппараты для УЗИ сердца и сосудов, тренажеры для реабилитации после инсульта в региональном сосудистом центре областной клинической больницы, в Асиновской, Колпашевской, Стрежевской больницах и многое другое.

Стройка ради жизни

В Томске на финишную прямую вышло строительство хирургического корпуса областного онкодиспансера. Это крупнейший объект, который строится в регионе по национальным проектам. Его стоимость благодаря начинке из сложного и суперсовременного оборудования - около 4 млрд рублей! Конечно, возведение такого гиганта не обошлось без трудностей. Губернатор Владимир Мазур поставил задачу - завершить все строительные работы до конца декабря.

В городе Асино по нацпроекту завершается строительство детской поликлиники на 200 посещений в смену. Новое здание с действующим корпусом районной больницы соединяет надземный переход. Строители учли, что приходиться в новую поликлинику будут маленькие пациенты: в оформлении фасада и внутренней отделке много ярких оттенков. Но главное, по-прежнему, качество работ - оно должно быть безупречным.



Власть

По занавес финансового года

Предоставление документов для завершения финансового года, заключение контрактов со встречными инвестиционными обязательствами, содействие в трудоустройстве граждан Украины, прибывших на территорию РФ в экстренном массовом порядке, - эти и другие вопросы стали темой совещания, которое в понедельник, 12 декабря, провел глава района Алексей Геннадьевич Мочалов

Разговор с главами сельских поселений и руководителями муниципальных учреждений Алексей Геннадьевич начал с паспортов готовности, тех самых, которые подтверждают готовность коммунальной сферы поселений к отопительному сезону. В частности, глава района спросил, почему не получен паспорт Чердатским поселением. Как выяснилось, дело стало за малым: необходимо получить от подрядчика паспорт на ту самую дымовую трубу, которая недавно установлена в чердатской котельной вместо аварийной.

О завершении финансового года и в связи с этим о своевременном предоставлении всех документов в централизованную бухгалтерию, чтобы ее специалисты успели выполнить все платежи и не допустить кредиторской задолженности, говорила на совещании руководитель бухгалтерии Надежда Сергеевна Щеголева. Речь идет о приказах, распоряжениях по начислению заработной платы работникам за декабрь, выставлении счетов, а также исполнении муниципальных программ. Что касается зарплаты, то она будет выплачена бюджетникам в двадцатых числах декабря.

Далее глава района предоставил слово руководителю отдела экономики и стратегического планирования Татьяне Владимировне Голубковой, которая проинформировала участников совещания о заключении контрактов со встречными инвестиционными обязательствами. В текущем году принят 231-й федеральный закон, который вносит изменения в отдельные законодательные акты, в частности, в всем известный 44-й закон о "Контрактной системе в сфере закупок товаров...". Контракты, о которых идет речь, предусматривают встречные инвестиционные обязательства поставщика (исполнителя) по созданию, модернизации, освоению производства товара и (или) по созданию, реконструкции имущества, используемого для оказания такой услуги. Это крупные государственные, муниципальные и, как правило, долгосрочные контракты, отметила Татьяна Владимировна.

На совещании также обсудили вопрос о содействии в трудоустройстве граждан Украины, прибывших на территорию РФ в экстренном массовом порядке. Правда, как сказал глава, пока граждан Украины в нашем районе нет, тем не менее, мы будем должны принять

их и трудоустроить, как только они приедут. О трудоустройстве этой категории подробно рассказал главный специалист по правовым вопросам администрации Владислав Геннадьевич Рыжков. Для лиц, вынужденно прибывших с территории Украины, ДНР и ЛНР, установлен специальный временный порядок. Так, они вправе осуществлять трудовую деятельность (заключить трудовой договор или гражданско-правовой договор) в РФ без патента...

После рассмотрения всех вопросов повестки дня на совещании перешли к разделу "Разное", в котором обычно звучат самые злободневные вопросы. Глава района Алексей Геннадьевич Мочалов пристально следит за ходом ремонтов на всех объектах. Здание Михайловской средней школы - объект номер один среди них. Вот и на этот раз глава района спросил, как идут дела на здании Михайловской школы. Руководитель управления образования Алексей Артемович Алексеев доложил, что на объект дали тепло, строители работают на крыше, в настоящий момент на ремонте заняты две бригады. В общем, ремонтные работы продолжаются, но завершатся они лишь в следующем году, вопреки первоначальному плану...

Наталья
ИВАНОВА

К прямому диалогу открыт

Седьмого декабря глава района Алексей Мочалов в прямом эфире говорил о проблемах и перспективах Зырянского района

По поручению губернатора Владимира Мазура все главы муниципальных районов и городских округов Томской области создали и ведут личные страницы в социальных сетях. Социальные сети позволяют им не только вести переписку с населением, но и прямые эфиры в живом формате. Во время трансляций жители района могут напрямую обратиться к главам муниципалитетов с вопросами.

Онлайн-трансляции начались с начала декабря. Организует их Центр управления регионом (ЦУР). Наш глава района стал пятым по счету, которому в прямом эфире предстояло ответить на вопросы редактора ЦУР Ольги Ковтонюк. Тема прямого эфира звучала так: "Поговорим о проблемах и перспективах развития Зырянского района".

Первый вопрос редактора ЦУР касался газификации нашего района.

- Мы практически закончили первый этап газификации села Зырянского, - ответил Алексей Геннадьевич. - К 260 домовладениям подведен газопровод. Теперь жителям села в самое ближайшее время не-

обходимо будет поставить соответствующее оборудование для того, чтобы навеки забыть про проблему заготовки дров. Впереди - 2, 3 и 4 этапы газификации. Они включают в себя газификацию поселка Причулымского, сел Берлинка, Цыганово и Семеновка. Вопрос по газификации сел в сторону Тегульдета - открытый...

Глава района отвечал на вопросы, составленные на основе обращений жителей Зырянского района. Они касались не только газификации, но и всего, с чем нам приходится сталкиваться ежедневно. Например, с тем же качеством питьевой воды, ремонтом социальных объектов, благоустройством территорий, ремонтом дорог. Все ответы Алексея Геннадьевича были развернутыми, мы же остановимся на ремонте дорог, так как эта проблема волнует жителей района больше, чем некоторые другие. Жители района уже оценили ремонт областной трассы Больше-Дорохово - Тегульдета. Да и дорога до областного центра сейчас прекрасная. По ровному асфальту ездить теперь одна благодать. Чего не скажешь о некоторых улицах внутри населенных пунктов. Возьмем для начала улицу Ефанова.

- Жители слезно просят отремонтировать эту улицу, - говорит Алексей Геннадьевич. - И, собственно, она у нас в приоритете, так как дорога ведет к районной больнице. Но для начала на этой улице нужно отремонтировать водопровод, а уж потом браться за асфальт. Так мы и сделаем. В этом же году Зырянское поселение отремонтировало участок дороги по улице Смирнова и улицы имени Карла Маркса. На будущий год планируется покрыть новым асфальтом улицу Чапаева. Также в этом году Зырянское поселение отсыпало щебнем дорогу на Куйбышева. Думаю, что жители этой улицы оценили проведенный ремонт. И дальше мы будем эту работу вести. Нам в помощь предприятие ООО "Каменское", которое на территории района производит щебень. С руководством предприятия мы хорошо сотрудничаем, оно нам помогает в рамках соглашения о социальном партнерстве...

Говорил Алексей Геннадьевич и еще об одной очень проблемной улице, точнее - переулке Некрасова.

- Большую его половину мы уже отремонтировали, - сказал глава района. - Спасибо нашим предпринимателям, активно помогающим нам в ремонте дорог. Я не могу сейчас не назвать наше градообразующее предприятие "Сибирьлес", которое возле своей производственной площадки привело в порядок прилегающую дорогу. А ведь ею пользуются все жители района. Эта поддержка дорогого стоит. В крайне неудовлетворительном состоянии находится улица Некрасова. И мне очень хочется попросить бизнес поучаствовать в ремонте этой дороги, некогда покрытой асфальтом. Пусть это будет даже ямочный ремонт. Вариантов много. Но сегодня по этой улице ездить просто невозможно, так же, как и на некогда асфальтированной улице Горького в Богословке, улице Томилина в Семеновке. Мы в принципе понимаем, где находится источник финансирования этого ремонта. Это федеральная программа "Комплексное развитие сельских территорий". Что касается грунтовых дорог в населенных пунктах района, то главы поселений за ними следят. Эти дороги в более или менее удовлетворительном состоянии...

Ольга
УШАКОВА

В честь Героя земли зырянской

В ЗСШ открыли Парту Героя педагога Андрея Дмитриевича Поданёва, погибшего во время Великой Отечественной войны

Окончание.
Начало на стр. 1

Память почтили. Слово предоставили почетным гостям мероприятия - руководителю отдела по социальной политике администрации района Татьяне Николаевне Шайдо, руководителю управления образования Алексею Артемовичу Алексею и руководителю томского поискового отряда "Томич" Сергею Александровичу Григорьеву.

Право же открыть Парту Героя предоставили хорошистке, активистке, неоднократной победительнице и призеру олимпиад, ученице 11 класса Ольге Кострикиной и отличнику, победителю и призеру конкурсов и олимпиад, ученику 11 класса

Владимиру Гайдукову. А вот первыми сели за эту парту пятиклассники, у которых также много заслуг.

- Ксения Евдокимова, учится только на "хорошо" и "отлично", спортсменка, посещает секцию по футболу, помощник заместителя "мэра класса", - зачитывает характеристику первой претендентки занять Парту Героя ведущий Виктор Федощенко. - Александр Симон, отличник, активно участвует не только в жизни класса, но и школы, занимается спортом, заместитель "мэра" своего класса...

И у Ксени, и у Саши нашлись ответные добрые слова. Собственно, на этом торжественное мероприятие по случаю открытия Парты Героя и завершилось.

В память о нем всех гостей пригласили к этой самой парте для общего снимка.

Экспонаты рассказывают

Далее слово было передано руководителю поискового отряда "Томич" Сергею Григорьеву. Сначала он обратил внимание ребят на видеоматериалы, сделанные непосредственно во время поисковых работ. И уж только потом пригласил школьников воочию посмотреть на то, что найдено поисковиками. Это награды и документы, это личные вещи солдат и офицеров, это предметы быта, предметы снаряжения и обмундирования, это оружие и боеп-



рипасы. Наши ребята в очередной раз прикоснулись к дыханию истории, а рассказ Сергея Александровича о каждом из экспонатов выставки позволил им представить в своем воображении страшные дни войны.

А вот о дне сегодняшнем с учениками 9-11 классов в актовом зале школы беседовал военный комиссар Зырянского и Тегульдетского районов Олег Александрович Каратаев. Гвардии подполковник ГРУ в запасе, участник боевых действий в "горячих" точках, он в формате

"Классных встреч" по-житейски просто рассказывал ребятам о себе, о службе в армии, об ее преимуществах. Коснулся и темы специальной военной операции на Украине. Ребята задавали вопросы, военком отвечал. Отвечал спокойно и мудро, надеясь, что кто-то из сидевших в зале ребят примет для себя решение связать свою профессию, а значит, и всю дальнейшую жизнь, с армией, со службой в Вооруженных Силах РФ.

Ольга
УШАКОВА

КУПИМ
шкурки соболя,
белки,
рога лося



Тел. 8-903-954-63-71,
8-913-887-57-25

реклама

Репетитор
по русскому языку
(1-5 классы).
Тел.
8-923-407-23-79

реклама

КУПЛЮ МАШИНУ
до 50 т.р.
Тел. 8-913-859-73-32

реклама

От всей души!

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую, любимую маму бабушку, свекровь **Людмилу Ивановну БОРИСОВУ!**
Желаем столько же прожить
И о печалях позабыть.
Прекрасных, мирных, светлых дней
Мы Вам желаем в юбилей!
Пусть годы медленно текут,
Пусть внуки радость Вам несут,
А вот и главный наш завет:
Прожить здоровой до ста лет!



**Сын Виталий, сноха Катя,
внучки Лена и Даша
и все родные**

**Требуются водители-экспедиторы
категории Е.**

Работа в Тегульдетском районе.
Оплата высокая, без задержек.
Тел.: 22-55-33, 8-913-853-06-55,
Евгений Дмитриевич

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

20 декабря с 14.30 до 15:30
с.Зырянское,
ул. Калинина, 1, ДК
**РАБОТАЕТ
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ
СУРДОАКУСТИК!**
(диплом)

Для вас у нас в продаже только заводские, качественные слуховые аппараты производства России, Франции, Германии, Швейцарии и другие. Подбор только с помощью аудиометра. Всегда в наличии комплектующие (вкладыши, батарейки).

**Цены от 3000
до 48000 рублей**

Справки и вызов специалиста на дом (по району) 8-905-942-43-62
Св-во № 003743484,
выд. 08.07.2013

Имеются противопоказания. Требуется консультация специалиста

реклама

Ср 14	Чт 15	Пт 16	Сб 17
**	**	**	**
-19	-19	-17	-16
-30	-24	-24	-21

Продают
3-КОМ. КВАРТИРУ
(угловая, 60,99 м²),
3-й этаж, ул.Советская, д.7.
Цена 2 млн. 300 т.р.
Два балкона.
Стеклопакеты.
Электрический
водонагреватель.
Тел. 8-913-420-56-63

реклама

Продам
а/м "ГАЗ-3307"
самосвал.
Тел. 8-953-923-36-38

реклама

Экспресс-поздравление с Новым годом
Выезды по району

Поздравление Деда Мороза и Снегурочки на дому - 1000 рублей
(30.12-1.01.2023 г. - 1500 руб.)
Поздравление от ростовых кукол:
1 герой - 1500 рублей
(30.12-1.01.2023 г. - 2000 рублей)



0+ Заказы по телефону 8-961-095-74-86

реклама

В магазине
"КАРАНДАШ"

**НОВОГОДНИЕ
украшения** -
мишура, игрушки,
гирлянды, календари

СКИДКА
на картины по номерам
- 40%

Ждем вас по адресу:
ул.Смирнова, д.2/1А.
Работаем
с 10 до 17.00

реклама

**ШКОЛЬНИКИ МОГУТ НЕ ПОСЕЩАТЬ
ЗАНИЯТИЯ ПРИ СЛЕДУЮЩИХ УСЛОВИЯХ:**

1-4 класс:	-26 с ветром - 30 без ветра
5-8 класс:	-30 с ветром -34 без ветра
9-11 класс:	-34 с ветром -38 без ветра

Слётка сосновая пиленая,
сухая, сырая.
Тел. 8-960-976-59-80,
8-960-976-76-00.

реклама

ГОРБЫЛЬ
хвойный пиленый
ГАЗ-53, борта.
Тел. 8-906-950-38-84

реклама

СЛЕТКА
пиленая, березовая,
ГАЗ-53.
Тел. 8-913-103-92-90

реклама

БЕСПЛАТНО
СУХАЯ СЛЕТКА (хвой).
Самовывоз
Тел. 2-11-71 (рабочий)

реклама

КУПИМ МЯСО.
Быков, коров, телок.
Живой скот.
Тел. 8-952-156-81-55,
8-923-433-56-00.

реклама

КУПИМ МЯСО быков, коров,
лошадей, коней, баранину.
Можно живым весом.
Тел. 8-952-754-42-52,
8-960-978-66-44

реклама

КУПИМ
говядину, конину, баранину
Дорого!
Покупаем живой скот
Тел. 8-913-105-75-95

реклама

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Отправьте текст объявления
по электронной почте
selskaya_pravda@mail.ru
и оплатите через приложение
Сбербанк-онлайн по QR-коду.
Телефон рекламного отдела
(8-38-243) 2-12-12.



Уважаемые зырянцы!
Приглашаем на работу
в магазин "Стройцентр"(Триумф)
продавца-консультанта в офис продаж,
продавца в розничный отдел.
Хороший коллектив, прекрасные условия,
удобный график, достойная зарплата.
Обучим, подскажем, поможем.
Звоните: тел. 8-913-846-95-60,
Пишите WhatsApp Ю.В.: 8-913-846-93-78

С уважением,
директор компании «СТРОЙЦЕНТР»
Маслов Ю.В.

ПРОДАЮТ ЛИСТ ЖЕЛЕЗА
(1x1250x2500), новый.
Тел.
8-962-784-30-38

Выражаем глубокие соболезнования Светлане, Юрию и Вадиму Дубровским, их семьям по поводу смерти **ДУБРОВСКОЙ Валентины Никифоровны**
Бывшие работницы детского сада **Высокое: Раиса, Татьяна, Любовь, Нина, Валентина, Надежда, Галина, Любовь, Галина**

ТАКСИ
СТАРТ
25-9-59
8-952-181-00-40
8-901-612-89-59



реклама

ПОДКЛЮЧАЕМ!
СПУТНИКОВОЕ
ТВ МТС
Тел.
8-913-872-04-75

реклама

Спрашивали? Отвечаем!

Сохраняет ли действие ранее выданное свидетельство о государственной регистрации права на недвижимость?

На вопрос отвечает начальник Асиновского межмуниципального отдела Управления Росреестра по Томской области Людмила Елькина:

- Свидетельства о государственной регистрации права, выданные до 15.07.2016, сохраняют свою юридическую силу. Необходимо отметить, что свидетельство о государственной регистрации права подтверждает только факт проведения самой регистрации (п. 1 ст. 14 Закона о регистрации прав на недвижимость N 122-ФЗ в редакции, действовавшей до 15.07.2016).

Нужно учесть, что указанные в свидетельстве о государственной регистрации права данные могут быть не актуальными в связи с тем, что в ЕГРН были внесены новые сведения. Например, свидетельство о государственной регистрации права выдано 31.03.2016, а в январе 2017 года недвижимость была заложена по договору об ипотеке. Следовательно, сведений об ипотеке в свидетельстве о государственной регистрации права не будет, потому что такая запись внесена уже после его выдачи.

Если вам необходимы актуальные сведения об объекте недвижимости, то можно запросить выписку из ЕГРН. Сведения в ней будут актуальны на дату её подписания органом регистрации прав.

РЕМОНТ стиральных и посудомоечных машин,
электроплит, СВЧ, телевизоров, титанов, мелкой бытовой техники.
Тел. 8-903-955-70-19, Сергей (Цыганов).

Справедливые расценки ремонта
Расскажешь стихотворение или споешь песенку - получишь СКИДКУ

реклама